

出番外啦出番外啦！姆巴佩和巴黎圣日尔曼的恩怨情仇出番外啦！法国人虽然已经转会去了皇马上演新的剧集，但这边故事还在继续更新呢，最新一集是法甲联盟要求巴黎圣日尔曼支付拖欠姆巴佩高达5500万欧元的工资与奖金，大巴黎拒不接受并怒而上诉，表示做好了和姆巴佩打上几年官司的准备，简言之就是要死磕到底。

## 状态受影响 场内外都沉默

姆巴佩受影响了吗？怎么可能不受影响，职业球员也是人，5500万欧元对谁来说都不是一个小数目，而且对手还是巴黎圣日尔曼甚至后者身后的卡塔尔王室，这不前法国总统萨科齐就站出来说话了：“姆巴佩想要实现梦想，我理解这一点，但我不理解他实现梦想的方式。”

媒体说这是姆巴佩近来表现不佳的一个重要原因，在皇马，他加盟后出场八次打进了六球，看起来成绩不错，但这六粒进球大多是锦上添花的进球，法国前锋并未在球场上展现出决定性，表现不仅不如维尼修斯，甚至不如罗德里戈。

上周末，西甲第六轮主场对西班牙人，姆巴佩又打进一粒点球，这已经是他连续第三轮西甲联赛打进点球，六次在西甲出场打进的四个进球里，有三个是点球，仅有一个运动战进球，同时错过了五次绝对得分机会，在西甲排名第一，就连皇马死忠球迷龙塞罗都说法国人现在就像一瓶还没拔掉塞子的香槟，一旦拔掉了进球就会喷涌而出，但何时能拔掉谁也不知道。

不仅在皇马，在法国队姆巴佩的表现也不好，这个月的国际比赛日，法国队踢了两场比赛，对意大利队，姆巴佩踢满全场，法国队1比3告负。对比利时队姆巴佩第67分钟才替补出场，法国队2比0拿下，两场比赛姆巴佩都既没有进球，也没有助攻。

媒体同时注意到这次来法国队报到，姆巴佩格外沉默，球场上不够积极，更衣室里也将训话的权力交给了并非正副队长的AC米兰门将迈尼昂。德尚说皇马球员有些累，所以安排他对比利时队的比赛中打替补——赛季这才刚刚开始，姆巴佩显然是心累多过于身体的疲惫，而随着大巴黎铁心要打持久战，后面还有得累呢。



# 姆巴佩讨薪不成，大巴黎不让大家好过

本版撰稿 特约记者 谢勤德

发生了啥？简单回顾一下。2022年夏天合同已经到期的姆巴佩拒绝了皇马，选择和大巴黎续约两年，另有一年球员可激活的续约条款，为了留下姆巴佩，大巴黎不仅给了超高年薪和签字费，还设置了忠诚条款，即如果2023-2024赛季姆巴佩还在队内，便可领到一笔丰厚奖金。

2023年夏天，姆巴佩发信通知大巴黎自己不会续约也不会再在当年夏天转会离队，换言之就是在2024年夏天以自由身离队，大巴黎震怒并将他直接排除在了一线队外，转会市场关闭前，球员与俱乐部达成口头协议，大巴黎承诺不会在

这个赛季区别对待。刻意打压姆巴佩，姆巴佩则承诺给俱乐部一定的经济补偿。

2023年下半年，大巴黎按时发放了姆巴佩的工资，以及第一部分忠诚奖。但在2024年2月，法甲豪门并没有按期发放第二部分忠诚奖，之后也没有发放姆巴佩2024年4月到6月的工资，合计5500万欧元。今夏由于有欧洲杯以及加盟皇马的事情，姆巴佩并没有第一时间上告讨薪，直到本月初一切都安顿下来后，姆巴佩才起诉至法甲联盟。

9月11日，法甲联盟试图进行调解，但姆巴佩拒绝，于是一天后，由18人组成的法甲联盟法律委员会做出裁决，认定大巴黎违约，并要求俱乐部在8天内向姆巴佩支付5500万欧

元欠薪。9月18日，即法甲联盟给出期限的最后一天，大巴黎宣布将提出上诉。

理论上来说，大巴黎接下来应该是向法甲联盟的上诉法庭提起上诉，但俱乐部发表的声明直接就否了这一可能，表示要去一个另具管辖权的法庭上诉，并表示“俱乐部很愿意在未来数月或者数年里向有关法庭陈述所有事实。”

不去法甲联盟上诉法庭的话，大巴黎大概率会选择欧足联或者国际足联，如果被驳回后面还有洛桑国际体育仲裁法庭，如果又被驳回，那么就走行政司法路线，先是上诉到法国有关法庭，最后是欧盟就业法庭，总之这笔钱我就是不给，看谁耗得过谁。



## 大巴黎就想出口气

法甲联盟说话确实不算数，在足球领域里有欧足联、国际足联和国际体育仲裁法庭管着，足球领域之外就更不用说了，别说法甲联盟了，国际足联在欧盟面前都只算小卡拉米，当年博斯曼一判，整个转会制度都要乖乖改掉。

但说话管用不管用是一回事，说得在不在理又是另一回事，法甲联盟说得很简单也很直接，姆巴佩和巴黎圣日尔曼之间有合同，所以当然要按合同来判，巴黎圣日尔曼违反了合同，侵犯了姆巴佩的利益，那当然就要支持姆巴佩。

其实，大巴黎也很清楚，所以一直在声明中强调：“双方存在合同关系，直到球员违背他做出的所有承诺，决定离开俱乐部。”同时努力上价值，“巴黎圣日尔曼的立场不仅基于法律，还基于诚信、诚实、价值观以及对俱乐部和球迷的尊重。”

更有意思的是巴黎圣日尔曼还认为球员和普通劳动者不同，因为球员是花费转会费购入的，而非自由身签下的合同，同时巴黎圣日尔曼在过去七年里对姆巴佩进行了前所未有的投资，球员应该在离开俱乐部时展现出对俱乐部的忠诚与感激。

有一说一，这些话大巴黎自己都不信，半个字都不信，不然多纳鲁马是哪来的？什克利尼亚尔又是哪来的？他们自由转会加盟大巴黎时，有展示过对AC米兰和国际米兰的忠诚和感激吗？卡瓦尼和蒂亚戈·席尔瓦倒是大巴黎忠诚到底了，结果如何呢？

说白了大巴黎其实就是要争一口气，就是想恶心一下姆巴佩，反正我有钱有闲，雇几个律师跟你打个几年官司就跟玩一样，就不让你安心踢球，就不让你专注于场内，我看你有多少时间跟我耗。

## 白纸黑字，法律支持姆总

谁有理？真不好说，两边都是一肚子怨气，姆巴佩承诺了要给经济补偿，现在不给了，大巴黎肯定不服；但从法国前锋的角度思考，我6月30日合同到期，2月就你开始扣工资，欧冠出局后干脆不让我踢球了，这不叫区别对待？还好意思说没有打压我？凭啥给你补偿啊？

那么谁能得到法律的支持？毫无疑问，姆巴佩。法甲联盟法律委员会为啥支持姆巴佩？因为合同白纸黑字，而他们去年夏天达成的只是口头协议，没错，去年夏天以及今年1月，姆巴佩都公开承认过有一份保障了各方利益的口头协议的存在，但说一千道一万，这只是份口头协议，如果口头协议有用的话，要合同干吗？

那么问题来了，为什么去年夏天双方达成的只是口头协议，而不是白

纸黑字写成合同呢？如果变成合同的话，现在不就扯皮了吗？

原因也很简单，因为双方压根就没谈妥。根据姆巴佩的律师在法甲联盟的陈词，2023年8月11日，姆巴佩方面提出了一份建议，同意在2023-2024赛季放弃总额5500万欧元的收入，但只有三个条件，第一是大巴黎在8月12日将姆巴佩重新招入一线队，第二是在8月14日中午12点前签署正式协议，第三是起草一份联合新闻稿向外界做出说明。

然而大巴黎并不认可这份建议，8月12日，大巴黎召开了一次由俱乐部主席纳赛尔、总监坎波斯、主教练恩里克与姆巴佩本人参加的会议，纳赛尔认为5500万欧元不够，并给出了一份新方案。

该方案包括两种情况。第一是姆

巴佩同意续约至2025年6月30日，然后大巴黎同意以18亿的价格将其在2024年夏天出售，姆巴佩获得全额忠诚奖。第二是姆巴佩不同意续约并在2024年夏天自由离队，那么大巴黎就会在他的2023-2024赛季薪资中扣除一部分作为弥补。

然后，关键来了，这份新方案从始至终就没有落到纸面上，姆巴佩的律师称姆巴佩从来就没有接受过这份新方案，大巴黎主席纳赛尔坚称姆巴佩接受了，并表示自己有两个证人——技术总监坎波斯与主教练恩里克，法甲联盟会采纳才见鬼了。

所以咯，大巴黎直接就跳过了法甲联盟的上诉法庭，并表示这是因为法甲联盟的法律裁决范围有限，换句话说就是你区区法甲联盟说话不算数，我要去找说话算数的。